

## Drahomíra Maria Ryska



Narodila se 4. prosince 1932 ve Zlíně v rodině smíšeného manželství, otec byl Němec, matka Češka, takže vyrůstala v obou řečech a i obou kulturách. V roce 1944 otec padl a tím se změnil celý její život. Nemohla dále navštěvovat žádné školy, máma dokonce odjela s bratrem do Německa.

Paní Ryska říká: *„Provdala jsem se v roce 1952 do Znojma, předtím jsem byla biřmována v Olomouci (na tento obřad jsem nikdy nezapomněla), a povila dvě děti.“*

Už při zaměstnání udělala jako jedničkářka maturitu; na vysokou stavební školu v Brně si místo musela kvůli špatnému kádrovému posudku a faktu, že otec byl německým vojákem, vybojovat dopisem prezidentu republiky. Architektuře ji vyučoval profesor Viktor Kurial, který všem studentům dal lásku k umění a samostatné tvorbě. Školu však po třetím ročníku nedokončila. *„Pro celkové vyčerpání jsme odjeli, poprvé celá rodina, na dovolenou do Itálie, kde jsme prožili osudový 21. srpen 1968. Naši přátelé z Pontassieve nás podpořili v myšlence nevracet se do vlasti. Odjeli jsme do Německa, kde už žila moje matka a bratr.“*

V Německu nastala doba budování nové existence, což nebylo snadné, ale vše se podařilo překonat. Pracovala ve stavebnictví jako stavební technička. Po srdeční příhodě v roce 1987 se její život stal předurčen k malování ikon. *„Pustila jsem se do studia různých malířských škol, bylo to všechno moc zajímavé. Já maluji podle školy z hory Athos; jejich ikony žijí, jsou v pohybu, kdežto ruské ikony jsou statické a dost přísné. Bulharské zase mají mnoho kudrlinek a albánské jsou na mne moc barevné. Mým favoritem je Řek Theophanis.“*

Výstavy : 2000 Öttingen – společná výstava  
2000 Reimlingen – samostatná výstava na zámku  
2001 Stuttgart – společná výstava  
2003 Olomouc, Galerie Patro – samostatná výstava  
2004 Olomouc, Galerie Patro – společná výstava Civitas Dei  
2005, 2007, 2009 Nördlingen – Dny otevřených ateliérů  
2010 Nördlingen – samostatná výstava „Rieser Kulturtage“

Paní Ryska žije v Nördlingenu, historickém městě s dvaceti tisíci obyvateli, které je partnerským městem Olomouce a leží ve spolkové zemi Bavorsko blízko hranice s Bádensko-Württemberskem na tzv. Romantické cestě.